
ATA DA REUNIÃO DE VIAMÃO DA REGIONAL INTERGRANDE PORTO 
ALEGRE 
A reunião da cidade de Viamão da Regional Intergrande Porto Alegre foi 
realizada nas dependências do Clube Tamoio, no dia vinte e três de março de 
do ano de dois mil e dez às vinte horas e trinta minutos foi servidor o jantar, 
logo após deu-se início a reunião com a composição da mesa pelo presidente 
da Regional Sr. Rafael Morosini, o representante da Comunicação Social. Sr. 
Régis, do Consulado de Viamão, Sra. Regina, o Diretor da Regional Sr. Valdir, 
após composição da mesa, deu-se início a pauta da reunião, com o canto do 
hino oficial do clube, o Presidente Rafael põem em discussão a pata: 
Primeiro – Datas das reuniões da Regional -  por iniciativa dos consulados 
presentes e de forma aleatória o calendário das reuniões da Regional 
Intergrande Porto alegre até o final do ano de dois e dez, ficou assim 
distribuída: mês de Abril será na cidade de Cachoeirinha, mês de maio na 
cidade de Sapucaia do Sul, mês de junho na cidade de Alvorada, mês de 
Julho na cidade de Canoas,  mês de agosto  na cidade de Guaíba, mês de 
setembro será a vez da cidade de Triunfo, no mês de outubro na cidade de 
Nova Santa Rita e no mês de novembro a reunião acontecerá na cidade de 
Glorinha. A reunião do mês de dezembro fica em aberto uma vez que os 
consulados de Esteio e Eldorado do sul, não teêm se feito presentes nas 
reuniões, desta forma esta data fica para ser decidida posteriormente. Paluga 
sugere uma nova reunião em Gravataí na inauguração do Bar dos colorados, 
uma vez que sua cidade sediou a primeira reunião do ano e que se sentiu 
prejudicado por ser o primeiro a ter realizado, o que não foi aceito. Rafael fala 
que Fabrício, Secretário da Regional sugeriu mudança do dia das reuniões, 
pois às terças-feiras o mesmo tem compromisso, não podendo se fazer 
presente, após discussão e colocação por parte de alguns consulados de 
outros dias, como por exemplo, na segunda-feira, nada ficou decidido sobre a 
mudança.  Clovis, Cônsul de Gravataí, fala da falta dos consulados de esteio e 
eldorado, e que isto tem atrapalhado os trabalhos.  Vitor, Cônsul de Canoas, 
sugere que Sr. Valdir pesquise a situação destes consulados frente ao clube, e 
que o clube então através da Comunicação Social, busque uma solução para 
estes dois consulados.  Darci, cônsul de Triunfo, concorda com Vitor, falando 
que o Clube, através de seu departamento, busque uma solução para estes 
consulados, uma vez que o objetivo da regional é manter a participação de 
todos os consulados nas reuniões, o que não está acontecendo e para isto 
devemos buscar alternativas para que os consulados de Esteio e Eldorado 
voltem a serem participativos. Sr. Valdir salienta que o atual cônsul de Esteio, 
Sr. Junior, confirmou presença na reunião, para apresentar aos demais o novo 
cônsul daquela cidade, e não sabe por qual motivo isso não ocorreu.  Paluga 
fala que o primeiro passo é ver a situação financeira dos consulados de 
Eldorado e Esteio, e que seja toma medida, para sua participação, nas 
reuniões. Clovis sugere uma reunião nas cidades de Esteio e Eldorado, assim 
que nomearem novos consulados, para incentivá-los e mostrar nosso apoio, 
mesmo que tenham que se realizar mais de uma reunião dentro do mês, todos 
acham à idéia interessante e assim que se efetivar as nomeações se volte, a 
discutir esse assunto.  
Segundo assunto data do baile da Regional - Conforme o que ficou decidido 
na reunião anterior, o segundo baile da Regional Intergrande Porto Alegre, será 
na cidade de Gravataí. Paluga sugere a criação de uma comissão para auxiliar 



o consulado de Gravataí na organização do Baile, o que foi aceito e por auto 
indicação, esta comissão ficou assim constituída: consulados de: Canoas, 
Sapucaia do Sul, Cachoeirinha, Alvorada e Viamão, juntamente com Gravataí. 
Ficou decidido que o baile será no mês de junho ou agosto, ficando a decisão 
final a cargo desta comissão.   
Terceiro assunto – Data da confraternização da Regional - De acordo com 
o estabelecido na reunião anterior, em que Paulinho, cônsul de Sapucaia do 
Sul e Vitor, cônsul de Canoas, foram encarregados de buscar alternativas de 
locais para realização da confraternização, e após a colocação de cada um, 
fica decido o local será o parque gigante, e que este tem uma taxa de locação 
de duzentos reais. Com relação à data da confraternização, ficou decidido que 
o mesmo será realizado no dia dezessete de abril ao meio dia, e que as 
despesas serão bancadas pelo caixa da Regional. 
Quarto assunto – Estratégias para conseguir atingir os 100%, - Rafael 
salienta que os consulados de Nova Santa Rita, através do Sr. José, justificou 
previamente que não poderia se fazer presente por motivos particulares, o 
mesmo aconteceu com Sr. Flávio de Glorinha, que Justificou a ausência por 
motivos de saúde.  Bequinho representante de Guaíba salienta que somente 
com pessoas realmente comprometidas com o clube e com a causa da regional 
a frente dos consulados é que conseguiremos manter cem por cento de 
participação.  
Quinto Assunto – Lista prospectes – Regis, representante da Comunicação 
Social do Clube, fala que está trabalhando junto ao clube com a finalidade 
diminuir o numero de prospectes “sócios que preencheram todos os requisitos, 
mas que ainda não efetuaram a primeira parcela, para que se tornem 
efetivamente sócios do clube, Régis lembra que este número em janeiro, data 
do ultimo levantamento, chega em torno de doze mil, e que o clube hoje possui 
em torno de cento e três mil sócios, o que aponta uma numero bem expressivo 
para nossas pretensões de chegarmos aos cento e vinte mil sócios. Régis 
enumera este número por cidades que compõe nossa regional, tendo como 
base o mês de janeiro de dois e dez, que apresenta o seguinte quadro, Canoas 
com quinhentos e quarenta, Gravataí com trezentos e um, Viamão com 
duzentos e oitenta e quatro, Alvorada apresenta duzentos e vinte, Cachoeirinha 
com cento e setenta e seis, Sapucaia do Sul com cento e vinte e oito, Guaíba 
com cento e vinte e três, Esteio com cento e dezenove, Eldorado do Sul com 
trinta e um, Triunfo com vinte e nove, Nova Santa Rita com dezenove e 
Glorinha com apenas um. Sr. Valdir fala que na cidade de Canoas existe 
muitos sócios em duplicidade, o que talvez seja um dos motivos do numero 
elevado de sua cidade. Clovis relata por exemplo, na sua cidade de tem sócio 
portador da carteira, ou seja, já é efetivamente sócio e que seu nome consta na 
lista dos prospectes. Bequinho de Guaíba, fala que irá entregar os boletos em 
mãos dos prospectes de sua cidade a fim de diminuir este número. Darci 
cônsul de Triunfo, fala da importância deste trabalho do Régis, pois quando 
recebeu a listagem de Triunfo, num único dia resolveu seis casos, e que este 
trabalho seja mantido e seja enviado periodicamente a listagem atualizada para 
cada consulado, o qual Régis  Regis se compromete em enviar a relação de 
cada cidade para tomar ciência e buscar solução. 
 
 



Sexto Assunto – Divulgação da Regional – por solicitação do presidente da 
Regional, Sr. Rafael este assunto em pauta com a finalidade de divulgar a 
Regional Intergrande Porto Alegre, em nível de Estado e de Brasil, Rafael 
justifica a necessidade  fazermos alguma ação, para divulgar o nome da 
regional, como adesivos, campanhas, qualquer ação voluntária e social que 
divulgue nosso trabalho.  Clovis sugere campanha de doação de sangue, com 
apoio da regional. Rafael fala que ira trazer na próxima reunião sugestão de 
material de divulgação. Encerrada a pauta da reunião o presidente passa para 
os assuntos gerais, convocando os presentes a se manifestarem: 
Alvorada – Gilberto agradece saúda a presença de todos, fala que estamos 
discutindo assuntos pertinentes e que devemos ser objetivos e concluir os 
assuntos tratados para que os mesmos não fiquem se arrastando por várias 
reuniões e não tenham decisão, que devemos fazer acontecer, finalizando diz 
que somente atingiremos os cem por cento no momento que resolvermos os 
casos dos consulados de Esteio e Eldorado do Sul. 
 Canoas- Vitor saúda e ressalta a presença de todos em Rivera, e que 
devemos ter uma regional organizada e forte, para que assim possamos 
contribuir e colaborar com o clube que a razão de ser.  
Cachoeirinha – Marquinhos pede desculpas pelo atraso, e torce para que 
tenhamos presença de cem por cento do grupo. 
Gravataí – Clóvis passa a palavra para o representante Sr. Cláudio, que 
agradece a presença de todos, dizendo que devemos aproveitar a   festa   da 
confraternização da regional para impressionar as cidades que não estão 
comparecendo, e que até  esta data os novos cônsules já estejam nomeados, 
para que participem da confraternização e que a partir de então abracem a 
nossa causa, encerra , desejando todo êxito a  Gravataí  na realização do baile 
da regional .  
Guaíba – Bequinho lembra da festiva, dia vinte e três de abril e não dia vinte e 
quatro como anteriormente divulgado, na cidade de Guaíba, aproveita para 
convidar a todos, e que o evento do dia vinte de março o Chá do dia da Mulher, 
contou com a presença da primeira dama do Inter, que o mesmo foi um 
sucesso, salientando  que a viagem de Rivera lembrou a marcha colorada 
demonstrando a força do torcedor colorado. 
Sapucaia – Paulinho se prontifica a contatar com alguém de Esteio, para 
assumir o consulado de Esteio, e que posteriormente dará noticias, e que 
Rivera depois deste jogo jamais será a mesma. 
Triunfo – Darci fala que concorda com Gilberto de Alvorada, pois os assuntos 
devem ser tratados, discutidos e resolvidos, pois passamos muito tempo 
debatendo o mesmo assunto, devemos ser produtivos, e que as reuniões 
sejam dinâmicas e que tenham seus horários cumpridos, pois a ultima se 
estendeu além da conta. 
Viamão – Rafael passa a palavra para os representes, que agradecem à 
presença de todos. Rafael fala que a ida a Rivera ficará marcado para sempre. 
Rafael fala que as ações realizadas pelos consulados devem ser copiados 
pelos demais, devemos investir no social, para divulgar o nome dos consulados 
e da regional. Rafael entrega carteira de representante Sr. Cesar, coordenador 
de núcleo de colorados. Passa a palavra a Sra. Regina, que fala que em maio 
tem a inauguração, do museu do inter, e contará com seu depoimento, será um 
evento maravilhoso, agradecendo ao amor doado por todos a ela. 



Sr. Valdir fala que os consulados comecem a pagar a s mensalidade para não 

acumularem, pois é mais fácil realizar o pagamento aos poucos, do que 

efetuarem de forma total. Lembra que a estratégia de entregar diário de canoas 

e revista para buscar novos sócios, visa incentivar principalmente os mais 

jovens, para que se tornem colorados. Sr. Valdir fala em iniciar movimento “FIM 
DA CORNETA SOCIAL”, e que no ultimo domingo as vaias começaram antes 

do jogo iniciar, sugerindo que os consulados que assistem jogos na social, 

cobrem dos torcedores o fim da corneta.  E que provavelmente terá excursão 

para Caxias do Sul no próximo domingo, e quem se comprometer de ir deverá 

fazer, ou arrumar um substituto.  Finalizando passa a palavra ao diretor de 

categorias de base Sr. Paluga, que fala que no dia 25 ou 26 de abril a categoria 

de infantil ira a São Paulo disputar a Copa Nyke, e se for campeão em agosto 

viajará para a Inglaterra, aproveitando para solicitar aos presentes que se 

souberem de meninos em idade entre 08 e 14 anos para indicar a fazer teste 

no clube, que o façam através de sua pessoa.   Rafael encerra a reunião as 

vinte e três horas. 


